金龙电缆科技有限公司
社会责任报告

一、公司治理制度
金龙电缆科技有限公司（以下简称“公司”）成立于1997年，是湖南第一家民营企业买断国有企业的成功案例，专注于电线电缆的研发、生产与销售，是国内线缆行业最具竞争力企业百强。
公司严格按照《公司法》和国家相关法律、法规、规章的要求，建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范公司运作。公司秉承“做值得信赖的线缆制造商”的愿景，以独特的“漩涡力”经营哲学理论组成公司治理体系的核心。
公司董事会及其领导下的经营管理委员会为组织漩涡力核心（涡管），六大中心（涡束）平行运作围绕着两会核心进行高效运转，中心下设各职能专业模块，形成了以董事会、经营管理委员会、六大中心及各职能部门为主体机构的决策、执行、经营管理、有效监督等权利制衡系统，确保了公司生产经营等各项业务活动的健康运行，实现了公司的可持续健康发展。
二、公司发展
经过二十五年的执着耕耘，公司已成为一家集电线电缆制造、有色金属新材料研发、铜铝产品精深加工、再生资源循环经济一体化发展的国家高新技术企业。公司营销网络覆盖全国，对国内市场按区域深耕细作，培育了湖南、广东、湖北、贵州、陕西等20多个重点区域市场。与长缆电工、华自科技等共同出资成立“能创科技有限公司”出海平台，将中国与“一带一路”国外的市场通过产品组合对接，将公司产业延伸出海，坚定“走出去”的发展战略。
近年来，公司依托企业院士专家工作站、省级企业技术中心、电线电缆国家安全性实验室等技术研发平台，先后与中南大学、湖南大学、西南交大、湘潭大学、上海线缆研究所等多家院校建立了战略合作关系，形成长期稳定的“产学研”合作机制。
2021年，公司不断加大技术改造与投资，新建了1.65万平方米智能制造车间、1.5兆瓦光伏发电项目，获得长沙市科技创新先进企业、长沙市智能制造示范企业、长沙市工业小巨人、第二届长沙市市长质量奖提名奖、湖南省推进新型工业化一等奖、湖南省专精特新小巨人、第一届新湖南贡献奖、国家免检产品、中国驰名商标、国家专精特新“小巨人”企业、湖南省模范院士专家工作站等荣誉。 
三、产品管理
公司从上至下牢固树立“质量就是生命，质量就是效益，用质量去竞争”的质量文化理念，构建了基于有色金属再生资源全生命周期管理的“三高三效”质量模式，该管理模式覆盖企业经营管理各个层面和各个维度。   
公司面对市场需求变化越来越快，竞争越来越激烈，技术不断更新换代的新变化，制定了公司“十四五”产品战略规划，线缆产品向光伏、新能源充电桩、海工装备高端价值链迈进。公司继续全员导入卓越绩效管理体系，实现面向客户的需求管理，快速、合理响应客户需求，提高客户满意度。
近年来，公司生产的主要产品在湖南省市场监督管理局举办的湖南省重点工业产品质量监督专项抽查、国家质量监督检验检疫总局举办的国家监督专项抽查和国家强制性产品认证中，所抽查产品质量综合判定结果全部合格，各项指标均名列前茅。2022年获连续十年“产品质量监督抽查连续合格企业”荣誉证书。
公司自主研发的“高阻燃环保消防型电缆”获国家科学技术部“重点新产品奖”与“中国侨界贡献创新奖”。2022年，公司自主研发生产的高端家装智选电线系列产品受到市场青睐，光伏专用电缆获得德国莱茵TÜV权威认证。
四、员工发展
公司率先在民营企业以党建融入企业文化的方式落实党的方针政策，形成“经营与党团工会融合”促发展的模式，构建了员工红色晋升与能力晋升双轨机制，助力企业生产力提升。党建为员工提供红色晋升通道，坚持把优秀员工培养成党员，把党员培养成骨干，把党员骨干培养成公司高级管理者，把优秀的党员高管培养成卓越管理者。
公司在党建引领中，优秀共产党员示范岗龙程的“用心守护金龙与客户利益”的故事被公司公众号推发，在公司内外引起强烈反响。优秀共产党员示范岗罗进的故事被长沙电视台拍成“车间里的大角色”之专题节目进行全网播发，点击率突破30万人次。“标准纾困”助力金龙电缆“标准领跑”的党建纾困成果受到湖南省市场监管局官方网站的推发，并受到国家市场监管总局的关注。2021年，公司荣获湖南省落实“三高四新”战略百强企业，荣获全省市场监管系统非公有制经济先进基层党组织，公司党总支书记赵丽萍入选湖南省非公综合党委委员、省优秀共产党员，董事长毛冰花荣膺支持党建工作优秀企业家和第一届新湖南贡献奖。
公司设立了专项培训基金，每年组织员工参加各类职业技能课程培训、开展人才梯队培养项目活动、组织员工技能大赛等，优胜者给予奖励，并与员工的岗位晋升挂钩。2021年，为提升组织效率，提升经营能力，加强后备梯队的建设，打造组织人才队伍，保障企业长足稳健发展，公司与专业培训机构签订合作协议，成立组织效率提升特训营，全年培训100多场，培训投入120万元，用以重点培养公司的年青骨干后备力量。
2022年，金龙以职工书屋为依托，通过线上线下相结合的方式，面向全员，开设系列职场精品课,“卓越领导力”、“质量管理”、“即兴演讲技巧”、“商务谈判”、“音乐党建课”、“讲解员特训营”“职场中的说与写”等系列课程，成为金龙员工职场“充电站”。
公司制定一系列优惠政策，招贤纳士、引进人才。通过人才引进措施，2021年公司从中南大学、湖南大学、湘潭大学等国内著名高校引进了大专以上学历、中高级技术职称的专业人才100余名，引进博士、硕士等高端专业人才数名，为企业的科技创新发展提供了人才保障。
五、环境保护
公司始终奉行“给资源无限生命、给地球再造一片绿地”的循环经济运营理念，把节能降耗、环境保护、安全生产、资源综合利用等作为最基本的责任。2021年公司获评湖南省绿色工厂，并按照国家级绿色工厂的建设标准，不断推进线缆制造业的绿色转型升级。
公司强烈地绿色环保意识促进了线缆上下游产业向绿色、低碳可持续方向发展，拉动了金龙集团全产业链的构建，形成金龙与客户之间的“再生铜生产-再生铜回收-再生铜生产”循环产业链的全生命周期管理的绿色联盟，促进了资源利用效率的提升。金龙电缆对原材料再生铜的利用，相比原生铜生产，每吨再生铜相当于节能1054千克标煤、节水395立方米、减少固体废物排放380吨、减少排放二氧化硫0.137吨。金龙电缆对再生铜的需求，带动了产业链上游金龙铜业等企业的快速发展，金龙铜业已累计生产再生铜60万吨，相当减少标煤63.24万吨，节水23.7万吨，减少二氧化碳排放156万吨，相当植树造林6.4万亩，对环境保护和节能减排具有重要意义。
2012年，公司在国内首创“产业+金融+互联网”的模式，自主开发“有色金属产业服务平台”，大力发展“金属回收—再生资源—精深加工—高新产品—金融物流”为一体的有色金属循环经济产业链，通过循环经济产业与金融、互联网的深度融合，建设再生资源回收体系网络，实现跨地域、多领域的资源整合，形成产业链上下游利润共享、风险共担的新机制。
六、社会公益
“饮水思源，回馈社会”，公司积极履行社会责任，每年不定期发布社会责任报告，积极参与抗击疫情、尊教助学、精准扶贫等公益慈善事业。
2021年5月，金龙在湖南省华侨公益基金会设立200万元“金龙专项基金”，用于支持公益事业。2021年7月 ，金龙党总支、金龙工会及公司员工向河南洪涝灾区募集款项8万余元，全部捐往灾区一线。2022年5月，公司在湘潭大学设立“金龙奖学金”，双方通过联合培养或定向委培等方式，达到为高校解决就业，为公司输送高技术人才的双赢局面。2022年9月，公司向湘潭市雨湖区捐款100万元用于道路建设。
公司成立至今，在拥军拥属、扶贫济困、教育帮扶、抗洪及抗震救灾、新冠肺炎抗疫等方面累计捐赠物资及现金两千万元以上，并通过建立有效的组织来提高服务、奉献社会的价值和效率，倡导公益精神，传递企业爱心。
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